

# Сложная ситуация с паводком в Котласе и Котласском районе

30.04.2012 в связи с прохождением ледохода в районе микрорайона 46 лесозавода на р. Вычегда и быстрым таянием снегов, наблюдался резкий подъем уровня воды в р. Вычегда. Уровень воды на реке Вычегда по водомерному посту Котлас на 8-00 30.04.2012 составил 701 см (опасные явления 720 см).

В настоящий момент уровень воды на реке Вычегда по водомерному посту Котлас составляет 735 см. Произошло подтопление 29 придворовых территорий микрорайона 46 лесозавода.

Развернут пункт временного размещения граждан на базе станции юных туристов общей вместимостью 42 человека по адресу: ул. Конституции 16 «А», подготовлены к приему 4 пункта временного размещения граждан: станция Котлас «Узловой», «Южный», «Северный» на 2000 человек, гостиница «Советская» на 20 человек. На данный момент на ПВР размещено 18 человек, из них 9 детей. Размещенное население обеспечено горячим питанием на базе кафе «Корона». Из зоны подтопления отселены к родственникам 73 человека, в т. ч. 19 детей. Остальные от отселения отказались. На территории 46-го лесозавода подтоплено несколько придомовых территорий по улицам Правды, Песчаной, водой залит переулоч Школьный. Силами жителей поселка в районе паромной переправы сооружена земляная насыпь для предотвращения прорыва воды с Вычегды.

По прогнозам, пик паводка придется на 2 мая, когда уровень воды в Северной Двине может составить 720 сантиметров. По сообщению председателя комитета гражданской защиты администрации МО «Котлас» Тадеуша Валявко, к 12 часам 1 мая уровень воды в Северной Двине вырос еще на 2 сантиметра и составил 703 сантиметра. Уровень воды на Вычегде за то же время также заметно вырос.

Население своими силами пытались сдержать воду с Вычегды. К 11 часам к месту событий приехал глава МО «Котлас» Сергей Мелентьев с председателем комитета гражданской защиты администрации МО «Котлас» Тадеушем Валявко. Их встретили возмущенные жители микрорайона, потребовавшие принять срочные меры для защиты их домов от воды. Около 12 часов — прибыли пожарные, которые стали помогать жителям микрорайона насыпать земляной вал. Первые единицы землеройной техники прибыли после обеда.

Проведены работы по устройству берегового укрепления и отсыпке защитной дамбы. Отсыпано 300 погонных метров песчано-гравийной дамбы. Работы проводились 3 погрузчиками, 9 самосвалами, 1 грейдером и противоразмывный поезд Сольвычегодского района СЖД.

К 17 часам 1 мая земляная дамба высотой до метра закрыла путь Вычегде к жилым домам в районе паромного причала. Ее усиливали гравием, который привезли железнодорожники на двух платформах. Как сообщил глава МО «Котлас» Сергей Мелентьев, всего должно поступить четыре платформы щебня по согласованию с заместителем начальника Северной железной дороги по Сольвычегодскому региону Геннадием Поляниным. К вечеру из подтопленных зданий вывезено 49 жителей микрорайона. Они расселены у родственников и в помещениях станции юных туристов.

По данным, которые сообщил председатель комитета гражданской защиты администрации МО «Котлас» Тадеуш Валявко, на 16 часов 1 мая уровень воды в Вычегде поднялся еще на 14 сантиметров, а за два прошедших часа - еще на три сантиметра.

За сутки территория подтопления увеличилась вдвое. В воде почти все дома на южной стороне улицы Правды.

Затоплены дома вдоль Лимендского шоссе из-за прорыва воды через железнодорожную насыпь, отделявшую затон от жилой зоны.

По словам председателя комитета гражданской защиты администрации МО «Котлас» Тадеуша Валявко, уровень воды в Северной Двине достиг отметки 727 сантиметров. Растет уровень и по Вычегде. Прогноз - неблагоприятный: вода может прибывать еще дня два.

По сообщению Тадеуша Валявко, все силы (три автомобиля службы благоустройства) брошены на предотвращение прорыва воды в Лименду в районах Нефтебазы, улиц Советской и Джамбула.

После обеда песок на 46-й лесозавод возить стали реже. Жители организуют дежурство у насыпи, чтобы предотвратить прорыв, без помощи техники. Из завезенных службой благоустройства досок жители микрорайона и УК «Энергодом» устанавливают мостки, чтобы обеспечить подход к домам. Но досок не хватает. Жители сами помогают друг другу добираться до подтопленных домов на лодках. (по материалам сайта [vecherniy-kotlas.ru](http://vecherniy-kotlas.ru))

## Доклад главы администрации муниципального образования «Котлас» Сергея Николаевича Мелентьева

Уровень воды на реке Вычегда по водомерному посту Котлас на 8-00 30.04.2012 составил 701 см (опасные явления 720 см). В результате происшествия произошло подтопление 29 придворовых территорий микрорайона 46 лесозавода г. Котлас. Всего в зону подтопления попали 476 чел, в т.ч. 45 детей. По состоянию на 6-00 02.05.2012 проведены следующие мероприятия по недопущению возникновения ЧС и смягчению последствий от происшествия: 27 апреля 2012 проведено оповещение населения в связи с возможной неблагоприятной обстановкой: по радиоточкам через «РОСТЕЛЕКОМ», по каналу кабельного телевидения по средствам бегущей строки и подомового обхода с вручением памяток населению;

Оперативными службами организовано оповещение населения при помощи СГУ (через громкоговорители 6-ти автомобилей);

С 30.04.2012 организована горячая линия

для информирования населения по телефонам т. 2-02-61, 112;

Развернут пункт временного размещения граждан на базе станции юных туристов общей вместимостью 42 человека по адресу: ул. Конституции 16 «А», подготовлены к приему 4 пункта временного размещения граждан: станция Котлас «Узловой», «Южный», «Северный» на 2000 человек, гостиница «Советская» на 20 человек. На данный момент на ПВР размещено 18 человек, из них 9 детей. Размещенное население обеспечено горячим питанием на базе кафе «Корона».

Из зоны подтопления отселены к родственникам 73 человека, в т. ч. 19 детей. Остальные от отселения отказались.

Проведены работы по устройству берегового укрепления и отсыпке защитной дамбы. Отсыпано 300 погонных метров песчано-гравийной дамбы. Работы проводились 3 погрузчиками, 9 самосвалами,

1 грейдером и противоразмывный поезд Сольвычегодского района СЖД.

Проведены работы по устройству дополнительных мостков и трапов (180 погонных метров).

Организован подомовой обход с целью оказания населению необходимой первоочередной помощи.

К работам привлечено 78 человек и 29 единиц техники, в том числе от МЧС России - 17 человек и 6 единиц техники. Замечаний к взаимодействующим структурам, силам и средствам по реагированию нет.

В настоящий момент уровень воды на реке Вычегда по водомерному посту Котлас составляет 735 см. Происходит подтопление 29 придворовых территорий микрорайона 46 лесозавода.

В соответствии с прогнозом, предоставленным ФГБУ «Северное УГМС» 2 мая ожидается стабилизация и медленный спад уровня воды.